

Собеседник - 2004 - 29 сент. - с. 30

«Джек-потрошитель»
и «Властелин тьмы» –
Ник Кейв
дал концерт в Питере
и два – в Москве.



Фантом оперетты

Последнее время англичане не перестают радовать нас отменной музыкой. То Пол Маккартни, то Робби Уильямс, то Сара Брайтман, а в конце прошлой недели сам «Ник-потрошитель» – Кейв пожаловал.

Сначала был концерт в Питере. Самые продвинутые не поленились даже отправиться в город на Неве, чтобы послушать англичанина. Я же побывал на его выступлении в Москве.

Уже часа за три около Театра оперетты собралась небанальная публика. Это вам не «король ремейков» Киркоров! От девиц, одетых в черные кожаные плащи, с пирсингом на бровях и губах до интеллектуалов разного возраста.

Билеты не дешевые – от 600 до 5000 тыс. в партере. Театрик маленький. Говорят, Ник сам

выбирал площадку для своего выступления. Выступление его в программах значилось как «камерное».

Опоздав с началом минут на сорок (секьюрити с повышенной тщательностью обследовали карманы зрителей на входе), действие началось.

В полной темноте за рояль уселся Ник, одетый в безупречный английский костюм и ботинки. Звук был отменный. Сразу стало понятно, почему был выбран этот старенький театрик. Акустика здесь удивительная.

Первое, что англичанин сказал в полном мраке своим музыкантам, наверное, имея в виду зрителей: «Смотрите, здесь есть кто-то кроме нас!» И сразу выдал свою «Wonderful Life».

Группы Ника The Bad Seeds

не было. Ее заменили: басист, ударник, фортепьяно – сам Кейв и скрипач Уоррен Эллис.

О последнем надо сказать отдельно. Это просто какой-то демон со скрипкой. Подобных виртуозов мне не приходилось слышать. Вспомнились звуки, которые мог извлекать только Джимми Пейдж (Led Zeppelin) из своего специально сконструированного «Фендера».

Все обещанные два с половиной часа музыканты буквально кидали зал в преисподнюю и вытаскивали оттуда за уши. И бросали обратно.

После исполнения «God is in the House» Ник вышел на бис и услышал: «Happy birthday!» Благодарная публика поздравила Ника Кейва с 47-летием (день рождения у музыканта случился накануне).